



学党史 悟思想 办实事 开新局

郑州市深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动主题展览

把群众事当自家事 把老百姓当自家人



中原区汝河新区小学结合自身实际,探索开展形式灵活、内容丰富多彩,独具特色的课后延时服务课程,开设了葫芦丝、非洲鼓、书法、经典诵读、绘声绘色、桥牌、足球、武术、OM等多个特色延时课程,助力“双减”政策落地,促进学生全面发展,让每个孩子健康、快乐成长。

本报记者 丁友明 摄



近日,为做好郑州市高龄补贴社保卡发放、激活工作,郑州市民政局联合市人社局开通“上门办、优先办、零跑动”绿色通道,主动送服务进家门,将服务前置化,进一步提升服务效能,切实解决老百姓关心事、着急事、难办事。 郑报全媒体记者 肖雅文 摄



12月13日,管城区法院优化营商环境办公室工作人员先后到郑州银行管城支行、万和证券等组织开展中小投资者保护法治宣传活动。活动中,工作人员一方面耐心细致地解答群众关注的法律问题,引导群众提高风险防范和依法维权意识,另一方面在银行网点办理业务的客户发放宣传资料,并结合其需求,耐心讲解金融法律知识,切实提高客户投资风险管理能力。

郑报全媒体记者 鲁燕 摄



13日,记者从郑州公交四公司获悉,从金地名悦社区发往华丰灯世界的郑州社区专线正式开通,该条“点对点”社区专线的开通,可无缝接驳985路公交车,解决了周边居民出行难问题。记者了解到,金地名悦社区、万科溪望社区、碧桂园峯景社区是新建小区,共有6000多户居民,地理位置在航海东路与万三公路附近,离市区有十五六公里,离最近的985路公交车站也有4公里的距离,点对点专线的开通,让附近居民再也不用为出行而烦恼。

本报记者 张倩 摄



位于新郑市老城南街中段的新郑考院,是清代举行县级科举考试县试的场所,目前保存的有东侧一进四合院和西侧南北考舍各16间,西北部高台上还有花厅5间,是郑州市级文物保护单位。新郑市文物部门相关负责人介绍,今年以来,新郑市结合“我为群众办实事”活动,加快完善新郑考院博物馆建设,尽快具备对公众开放条件,目前各项工作已接近尾声。届时,新郑考院将与新郑郑国车马坑博物馆、黄帝故里景区、南街古巷融合,形成文化特色的风景线。

本报记者 张立 摄



郑州市环城快速公路管理处

在“我为群众办实事”活动中,不断创新工艺。西环建设路北向南二高层高架桥上,路面施工采用新工艺,在新路面摊铺之前,切割好的基坑立面上粘贴一圈压缝带,浇筑新的沥青料后,压缝带遇热即会溶解,使新老路面接缝处完美贴合。有效地预防了裂缝扩张和雨水的浸入,从而减少了路面破损,延长了路面的使用寿命。

郑报全媒体记者 谷长乐 摄

扎实做好各项工作 确保明年开局良好

(上接一版)会议传达了《住房和城乡建设部关于广州市大规模迁移砍伐城市树木有关问题的通报》。会议强调,要坚持把习近平生态文明思想落在实处,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,坚定不移爱绿植绿护绿兴绿,让绿色成为郑州高质量发展鲜明底色。要坚持把以人民为中心发展思想落在实处,树牢“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,尊重城市发展规律,提高精细化管理水平,让城市更加生态宜居。要坚持把深入调查研究落在实处,沉到底发现问题、静下心来研究政策、出真招破解难题,发动群众共谋共建共治共享,做到慎重决策、慎用权力。要坚持把严格依法行政落在实处,完善专家论证、公众参与、风险评估等程序,促进政府社会管理科学化、制度化和规范化。要坚持把提升领导经济工作能力落在实处,结合能力作风建设活动,切实增强“八个本领”,提高“七种能力”,为经济社会平稳健康发展提供坚强保证。

会议还研究了2022年民生实事征集事项。

座谈交流创新亮点 谋划明年人大工作

(上接一版)与会人员还实地观摩新郑市龙湖镇人大代表联络站、新华路街道人大代表联络站建设运行情况。胡荃表示,一年来,全市各级人大围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,依法履职取得新的明显成效。下一步工作中,要继续深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想及在中央人大工作会议上的重要讲话,筑牢人大工作思想政治根基。要坚持发展和完善全过程人民民主,持续完善人大的民主民意表达平台和载体,使人大工作更好体现人民意志、维护人民利益、激发人民创造。要坚持围绕大局履职尽责,对标党中央和省、市委部署要求,高起点谋划、高质量推进人大工作。要坚持加强人大及其常委会自身建设,对标“四个机关”要求,努力打造政治坚定、服务人民、崇尚法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,推动全市人大工作高质量发展。

会议还表彰了市十五届优秀人大代表、先进代表活动组和市级人大代表联络站。

涉粮问题专项 巡察工作启动

(上接一版)要聚焦被巡察党组织履行政治责任和职责职能,紧盯党委(党组)落实粮食购销主体责任情况、紧盯业务主管部门落实监管责任情况、紧盯国有粮食企业特别是基层粮库“靠粮吃粮”问题情况,开展巡察监督;要把握政策标尺,加强分析研判,精准发现问题,提升巡察质效;要加强组织领导,深化联动贯通,凝聚监督合力,强化整改落实,用好巡察成果,推动被巡察党组织切实扛起粮食安全政治责任,把党中央关于粮食安全决策部署和省、市委有关工作要求贯彻落实到位。

按照部署,自2021年12月下旬开始,市委专项巡察组将对市粮食和物资储备局党组,河南郑州中原国家粮食储备库、河南郑州兴隆国家粮食储备库、郑州市军粮供应中心、河南郑州国家油脂储备库、郑州铭功国家粮食储备库、郑州粮食物资投资集团有限公司等6个粮食企业党组织开展涉粮问题专项巡察;对市发改委党组、市财政局党组、市国资委党委、市市场监督管理局党组履行涉粮职能情况进行延伸了解,集中巡察一个月。

打造实施创新驱动发展战略重要载体

161家省级工程研究中心获批

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从河南省发展和改革委员会获悉,2021年河南省工程研究中心名单正式公布,包括河南省复杂机械系统数字孪生工程研究中心在内的161家中心获批,其中涉及多所高校、医院等。

据了解,作为我省创新体系的重要组成部分及实施创新驱动发展战略的重要载体,工程研究中心的主要任务包括:研究开发产业技术进步和结构调整急需的关键共性技术和关键工艺;开展具有重要应用价值的重大科技成果的工程化和系统集成;不断为规模化生产提供成熟的先进技术、工艺及技术和装备;积极开展国内外交流合作,为企业应用先进技术、提高产品质量等提供支撑服务;承接各类主体委托的科研开发及工程化研究任务,研究产业技术标准;为行业培养工程技术与研究管理的高层次人才;为建设国家工程研究中心做好技术、人才和成果的储备。

据了解,省工程研究中心每两年开展一次运行评价,不合格者将被撤销资格。

办好群众实事 成就美好出行

——郑州市环城快速公路管理处集中开展道路修补行动

党史学习教育开展以来,郑州市环城快速公路管理处(以下简称“市环快处”)坚持“学史力行”,与实践同步推进,严把质量关,不断提高工艺,以工匠精神进行道路修补,把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程。

在“我为群众办实事”实践活动中,市环快处组织人员走上街头,进行道路巡查,设施监察一大队队员在巡查时发现,北三环铁路立交交叉口北侧路面有洞,洞口不大但周边有塌陷痕迹。现场队员们对道路塌陷部位进行安全防护,并协调周边管线单位排查管线。排查无误后,确定抢险维修方案,第一时间组织应急抢险施工,在施工过程中发现地下空洞面积较大,存在巨大安全隐患。为确保周边居民正常出行,保障道路正常通行,应急抢险人员加班加点连夜施工,对该路段地下空洞开挖,进行混凝土灌注处理,经过施工作业人员连夜奋战,目前,该路段路面已修复,安全隐患已排除。

此外,为保障市民的正常出行,市环快处利用夜间时段,对三环快速路和中州大道等道路的坑槽、严重网裂、人行道沉陷等病害进行集中治理。并在施工中采用新工艺,新路面摊铺之前,在切割好的基坑立面上粘贴一圈压缝带,浇筑新的沥青料后,压缝带遇热即会溶解,使新老路面接缝处完美贴合,还能有效预防裂缝扩张和雨水的浸入,从而减少路面破损,延长路面的使用寿命。

谷长乐

衣赠一线工人 寒冬心暖如春

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)12月13日,郑州慈善总会“冬季送温暖”活动在高新区天健湖智网产业园南区举行。郑州慈善总会为一线工人送去过冬棉衣和运动鞋,让建筑工人感受到慈善的温暖与关怀。

据了解,高新投控集团是高新区管委会出资设立的国有独资企业,近年来,高新投控集团以党的建设高质量引领企业高质量发展,企业发展后及时回报社会。在去年初抗击新冠疫情中,集团迅速组建执勤队伍,分三班24小时连续一线执勤,被市委市政府表彰为“疫情防控先进集体”。在2021年郑州遭遇特大暴雨恢复重建等多项重大活动中,冲锋在前,历经14小时通宵奋战化解梧桐水厂险情,保障了高新区60万群众正常用水。

我省发布《管理实施细则》

医疗机构以外禁售中药配方颗粒

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 王红)中药配方颗粒不得在医疗机构以外销售!省药品监督管理局、省卫健委近日印发《河南省中药配方颗粒管理实施细则(试行)》,以进一步加强全省中药配方颗粒管理,规范中药配方颗粒生产、销售和使用行为,引导产业健康发展。

《细则》规定,在省内生产、销售、使用的中药配方颗粒,应符合中药配方颗粒的国家药品标准。无国家药品标准的,应当符合河南省药品标准。

中药配方颗粒国家药品标准颁布实施之日起,同品种河南省药品标准即行废止。

中药配方颗粒生产企业应当取得药品生产许可证,同时具有中药饮片和颗粒剂生产范围,符合药品生产质量管理规范要求,并具备中药炮制、提取、分离、浓缩、干燥、制剂等完整的生产能力,具备与其生产、销售的品种数量相应的生产规模,同时应当建立药品监测与评价体系,配备满足药品警戒活动需要

的人员、设备,具备对药品实施风险布实施之日起,同品种河南省药品标准即行废止。

《细则》还规定,外省中药配方颗粒生产企业在省销售使用中药配方颗粒的,生产企业应当报省药监局备案。无国家药品标准的中药配方颗粒跨省使用的,应当符合我省制定的中药配方颗粒标准。中药配方颗粒不得在医疗机构以外销售。医疗机构应当与中药配方颗粒生产企业签订质量保证协议。